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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                 3/04/2025 

Τάσος Γαϊτάνης: «Ισχυρά οικονομικά και κοινωνικά οφέλη για την πατρίδα 

μας από την λειτουργία των Κέντρων Αριστείας» 

 

«Τα Κέντρα Αριστείας, ανάμεσά τους και το HERON, αναμένεται να 
λειτουργήσουν ως «πρότυπα»  για την ευρύτερη μεταρρύθμιση των 
συστημάτων έρευνας και καινοτομίας. Συνεπώς εκτός από επιστημονικά, 
αναμένονται ισχυρά οικονομικά και κοινωνικά οφέλη για την πατρίδα μας», 
δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης, 
στην Εναρκτήρια Εκδήλωση του Ελληνικού Κέντρου Αριστείας σε Τεχνολογίες 
Ρομποτικής ΗΡΩΝ.  

Κατά την διάρκεια της ομιλίας του ο κ. Γαϊτάνης τόνισε ότι πρώτο Κέντρο 
Αριστείας στη Ρομποτική στην Ελλάδα θα προωθήσει την εφαρμοσμένη έρευνα 
στη ρομποτική σε συνδυασμό με την τεχνητή νοημοσύνη και μάλιστα σε τομείς 
με μεγάλο ενδιαφέρον όπως η ιατρική, η ναυτιλία και η γεωργία. Όπως 
χαρακτηριστικά ανέφερε: «Η παρουσία του θα αποτελέσει ένα σημείο 
δημιουργίας Makerspaces και θα γίνει ένας κόμβος συνεργασίας μεταξύ 
ακαδημαϊκών ιδρυμάτων και βιομηχανίας, ενώ θα παίξει σημαντικό ρόλο στην 
παραγωγή καινοτόμων λύσεων που θα παίξουν αποφασιστικό ρόλο στη 
δημιουργία επιχειρηματικών ευκαιριών, με στόχο πάντα την επίτευξη του 
στόχου της διπλής σύγκλισης για τη χώρα μας». 

Σύμφωνα με τον Γενικό Γραμματέα Έρευνας και Καινοτομίας, το HERON 
εντάσσεται στη πρωτοβουλία του Ορίζοντα-Ευρώπη, Teaming for Excellence η 
οποία φιλοδοξεί να συμβάλλει στην αντιμετώπιση μίας από τις κυριότερες αιτίες 
του «χάσματος καινοτομίας», της απουσίας κρίσιμης μάζας και Κέντρων 
Αριστείας που θα συνενώνουν επαρκείς πόρους για την προώθηση της 
καινοτόμου ανάπτυξης σε εθνικό ή/και περιφερειακό επίπεδο. Πρόκειται λοιπόν, 
για έργο  μεγάλης εμβέλειας που δίνει στο ερευνητικό κέντρο ΑΘΗΝΑ τη 
δυνατότητα να αναβαθμίσει τις υποδομές του και να προσελκύσει υψηλής 
στάθμης ανθρώπινο δυναμικό, μέσα από το σταθερό πλαίσιο μακρόχρονης 
συνεργασίας με τα διεθνούς φήμης ιδρύματα οι οποίοι θα είναι οι εταίροι του 
στην δράση Teaming. 

Τέλος, ο κ. Γαϊτάνης, συνεχάρη όλους όσοι οραματίστηκαν τη δημιουργία του 

HERON και διαβεβαίωσε ότι η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας θα 

είναι αρωγός στο έργο για την επίτευξη αυτού του εθνικού και ευρωπαϊκού 

επιστημονικού στόχου. 
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